

過去一年，全球努力防疫，我也沒有浪費疫情，這段時間已完成了化療、電療和手術。感恩這段時間有恩霖堂的牧者和弟兄姊妹與我同行，各位給我的訊息、代禱和問候，我都一一收到，謝謝大家的鼓勵和支持。沒有神的眷顧，我今天不能站起來。

算起來，去年差不多這個時候我被確診癌症。由於癌細胞擴散的速度很急，我要立即作決定先作手術還是先作化療。記得當時心很混亂，但我捉住我先生的手說：「如果神要接我返天家，無論我選擇什麼方案我都要返天家。」當時我先生像被啟發了，覺得神如要救我，無論我選擇什麼方案都會救我。於是我們便全然依靠神，把所有的事都交在神的手上，最後選擇了先做化療。信心是有的，當然也有不少軟弱的時候。

由檢查到化療，中間時間不足一星期。這星期心裡很難過，也有反覆問神為何要選擇我？我星期一、三上查經班；星期二、五在教會幫手辦肌不可失運動班；星期日又返崇拜，我還有答應了牧師去美化教會的網站……這些事不是神喜悅的嗎？為何要剝停我？出報告前一天我還要在學校獻詩，很記得在學校獻唱《恩典夠用》，入面有一句歌詞是「不論明天將如何，祂恩典一定夠用。」本應要帶著微笑去唱，但一想到第二天要去看報告時，我這一刻也要強忍淚水。

回看過去一年，化療的日子雖然是很辛苦，但確是「恩典夠用」及「早有預備」。感恩身邊有很多基督徒朋友常為我禱告，又為我張羅口罩、假髮帽子和保健資訊。我曾經奇怪我去年被編入BSF的查經小組中為何有多位姊妹有患癌症的經歷，原來是神早早安排這些天使去協助和安慰我。先生有彈性的工作和媽媽住在同一幢大廈，相信也是神一早給我安排，讓他們可以照顧我。

記得我打完第一支化療針後，理應身體十分疲弱，但我卻有力可以跟大家去報佳音；第二針後我還可以與我的家人飲茶，醫生也在這時對說我化療很有效果，癌細胞縮細了很多，手術的範圍可以大幅減少；第三針就比較辛苦，開始兼顧不了小朋友學習的事，誰想到疫情會令小朋友連學也不用返，讓我可以安心休息，不用擔心接送及功課問題，最後我的大兒子也成功入讀弟弟的國際學校，讓我完全免除呈分的憂慮。

疫情影響很多人，我最先也不明白為何我癌症也不怕，為何要怕新冠肺炎？為何要困我在家？神可能知道我是坐不定的人，便趁疫情令我乖乖地留在家養病。本以為應好一段時間不能返教會及查經班，但疫情關係網上崇拜及Zoom meeting讓我可以躺臥床上聽神的道。因為疫情及癌細胞比較活躍的關係，我的療程選擇了由私家醫生去做，本想保險只能覆蓋三分之一的醫療費，最後竟可以覆蓋近九成，真的十分感謝神，祂真的有所預備和供應。

記得打最後一支針的時候，彭牧師發訊息恭喜我，但我卻反問牧師：「我如何知道這是我人生最後一支針呢？」牧師回答我：「對，人控制不到自己，只能活在當下，享受恩典。」的確我們要活在當下，享受恩典，我中學決志信主，但卻遲遲沒有受浸，現在我很希望可以受浸，讓我的經歷與家人及朋友分享。疫情雖然尚未結束，但能返教會，能和家人見面，一切一切也值得珍惜。病患令我明白到每一個人的人生總會經歷大大小小不同的「逆程」，但如背景的相片一樣，烏雲過後總會見到藍天和曙光，神也像太陽般一直守護著我們。「被困」期間，我每天望向街只見長長的人龍在順豐門口排隊，心裡只有乾急，很想為家中的長者，甚至是基層家庭去排隊買口罩。這一刻在想，我患病雖然很不幸，但我算比上不足、比下有餘，我最少也有丈夫及媽媽照顧，有些患病的可能是經濟支柱，又或是要家中小朋友唯一的照顧者，這時我很想盡快康復，希望康復後可以幫助有需要的家庭。從新得力的我，現時很希望能回應上帝對我的愛，正如牧師所說：「Don't waste your cancer!」希望日後可以作更多的侍奉，讓我的癌症沒有白過。